

«Δε θα αλλάξει η Ιστορία» διαβεβαιώνει η Επιτροπή για τα αναλυτικά

Νοικοκυρεμένη μεταρρύθμιση

Ο πρόεδρος της Επιτροπής, καθηγητής Γιώργος Τσιάκαλος, ξεκαθάρισε ότι η διδασκαλία της Ιστορίας θα γίνεται με τέτοιο τρόπο ώστε να λαμβάνονται υπόψη όλες οι ευαισθησίες της κυπριακής κοινωνίας

ΓΡΑΦΕΙ

ΓΕΩΡΓΙΑ ΨΑΡΙΑ,

ΦΩΤΟ

ΧΡΙΣΤΟΣ ΘΕΟΔΩΡΙΔΗΣ

Την πρώτη τους επίσκεψη σε σχολείο, επί κυπριακού εδάφους, πραγματοποίησαν χθες τα τρία από τα έξι νέα μέλη της κεντρικής Επιτροπής η οποία ανέλαβε τη διαμόρφωση των νέων αναλυτικών προγραμμάτων.

Συνοδεούμενοι από τον πρόεδρο της Επιτροπής, καθηγητή Γιώργο Τσιάκαλο, οι Αλέξης Δημαράς, ιστορικός, Στυλιανός Νεγρεπόντης, μαθηματικός, και Κωνσταντίνος Τσουκαλάς, κοινωνιολόγος, επισκέφθηκαν το Παγκύπριο Γυμνάσιο όπου είχαν την ευκαιρία να συζητήσουν με καθηγητές και μαθητές, να ξεναγηθούν στους χώρους του σχολείου, αλλά και να χρησιμοποιήσουν έστω για λίγο τα θρανία. Απόντες από τη χθεσινή πρωινή επίσκεψη ήταν πάντως οι άλλοι τρεις ακαδημαϊκοί που συμμετέχουν στην επιτροπή, οι Δημήτρης Λυπουρλής που θα ασχοληθεί με τα αρχαία ελληνικά, ο Χρίστος Ζερεφός, που θα ασχοληθεί με τις φυσικές επιστήμες και ο Κώστας Κριμπάς, καθηγητής βιολογίας. Οι κ.κ Ζερεφός και Κριμπάς απουσιάζουν στο εξωτερικό, ενώ ο κ. Λυπουρλής συμμετείχε στην απογευματινή συνάντηση που είχαν χθες τα μέλη της Επιτροπής με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, Δημήτρη Χριστόφια.

Εγγυημένη επιτυχία

Στο πλαίσιο της επίσκεψης στο Παγκύπριο Γυμνάσιο ο πρόεδρος της Επιτροπής, Γιώργος Τσιάκαλος, παρουσίασε τα τρία από τα έξι μέλη της Επιτροπής, σημειώνοντας ότι αποτελούν «την ασφαλιστική δικλείδα σε ό,τι αφορά την ποιότητα της μεταρρύθμισης». Επεσήμανε επίσης, για πολλοστή φορά, ότι υπάρχουν όλες οι προϋποθέσεις στην Κύπρο για να πετύχει η μεταρρύθμιση, υπογραμμίζοντας πως «μόνο εάν εμείς κάνουμε λάθη μπορεί να πάει κάτι στραβά». Από την πλευρά του ο κ. Τσουκαλάς, ανέφερε ότι οι εκπαιδευτικές μεταρρυθμίσεις δεν γίνονται για τρεις λόγους: «Είτε γιατί δεν τις σκηκώνει η κοινωνία, είτε διότι δεν υπάρχει βούληση με-

ταρρύθμισης, είτε διότι δεν υπάρχουν χρήματα. Εδώ απ' ότι φαίνεται δεν συντρέχει καμία από αυτές τις περιπτώσεις».

Δεν αλλάζει η Ιστορία

Ερωτηθείς αν η Επιτροπή θα ασχοληθεί πρώτα με τα αναλυτικά πράγματα και ακολουθώντας με το θέμα της Ιστορίας, ο κ. Τσιάκαλος είπε χθες ότι όλα πηγαίνουν ταυτόχρονα. «Θα ολοκληρώσουμε την κατάρτιση των προγραμμάτων σπουδών μέχρι το τέλος του καλοκαιριού, αλλά μετά έχουμε δύο χρόνια καιρό για να μπορέσουμε να μπολιάσουμε το εκπαιδευτικό σύστημα με τα στοιχεία του καινούργιου αναλυτικού προγράμματος». Επεσήμανε ακόμη ότι οι Επιτροπές δεν θα προχωρήσουν με βιασύνη, αλλά νοικοκυρεμένα και προσεκτικά ώστε να μην γίνει κανένα λάθος. Αναφερόμενος ειδικά στην Ιστορία, υπογράμμισε πάντως ότι οι ανησυχίες που έχουν εκφραστεί δεν θεμελιώνονται σε πραγματικά γεγονότα. «Η Ιστορία δεν θα αλλάξει, υπάρχει και η διδασκαλία της θα γίνεται με τέτοιο τρόπο ώστε να λαμβάνονται υπόψη όλες οι ευαισθησίες που υπάρχουν στην κυπριακή κοινωνία», διαβεβαίωσε.

Από την πλευρά του ο κ. Δημαράς τόνισε ότι η Ιστορία έχει διπλό στόχο, αυτόν της αυτογνωσίας και τον συναισθηματικό, και ζητούμενο είναι να βρεθεί ο τρόπος διδασκαλίας της ώστε τα παιδιά να πληροφορούνται την αλήθεια «και οι όποιες συναισθηματικές φορτίσεις και σύνδεσμοι να μην τοποθετούνται αντίθετα σε αυτό που είναι η γενική διάθεση της κοινωνίας». Ο κ. Νεγρεπόντης εξέφρασε με τη σειρά του απογοήτευση γιατί σχεδόν όλο το ενδιαφέρον επικεντρώνεται στο θέμα της Ιστορίας, σημειώνοντας ότι η εκπαιδευτική μεταρρύθμιση είναι πολύ σημαντική και καθόλου απλή.

Αξίζει πάντως να αναφερθεί ότι οι ομάδες εργασίας που έχουν συσταθεί για ετοιμασία των αναλυτικών προγραμμάτων ανά γνωστικό αντικείμενο έχουν αρχίσει ήδη δουλειά. Όπως αποκάλυψε χθες ο κ. Τσιάκαλος, η ομάδα που ασχολείται με τις φυσικές επιστήμες θα παραδώσει το Πάσχα το πρώτο κείμενο, όπως και η ομάδα που ασχολείται με την φυσική αγωγή. Δουλειά ξεκίνησαν και οι ομάδες των μαθηματικών και της γλώσσας.

ΠΟΛΙΤΗΣ

Τριτη, 10 Μαρτίος 2009, p. 50

